



航空坠机 21名大陆游客罹难

首批大陆游客家属已赴台

截至昨日下午，复兴航空坠机事件已致32人罹难，其中有18名大陆游客。另有3名大陆游客受伤，10名大陆游客下落不明。正副机长遗体已经寻获。部分大陆游客家属于昨日抵达台北。复兴航空公司正联系通知所有家属，并设置灵堂处理后续事宜。

经过彻夜搜救，失事飞机的机头和部分机身被拖吊上岸，机身断成数截，正副机长廖建宗、刘自忠和洪炳衷的遗体被寻获。记者从厦门高崎机场现场了解到，复兴航空班机坠河事故所涉及的首批大陆游

客家属昨早已经赴台。其他家属也将陆续赴台处理善后事宜。

台湾民航主管部门负责人林志明昨日晚在记者会上透露，复兴航空坠机事故中已确认遇难大陆乘客人数上升至21名。

台湾“飞安会”黑匣子解读内容最快今日公布

台湾“飞安会”昨天已取得复兴航空失事飞机上两个黑匣子“座舱语音通记录器(CVR)”与“飞行记录器(FDR)”，因黑匣子浸泡水中，“飞安会”连夜烘干并下载资料。

“飞安会”执行长王兴中说，昨日上午先下载黑匣子资料确认，今天上午将召开复兴航空GE235失事调查组会议，由各参与调查单位做资料确认。

王兴中说，最快今天下午，对外公布复兴航空失事关键内容，说明GE235班机失事前的状态。

另外，复兴航空表示，昨日对已确认身份的罹难者家属发放新台币120万元丧葬补助费，供家属运用于丧葬相关支出。

复兴表示，GE235空难32名罹难者分别安置在第一、第二殡仪馆及仁本礼仪公司；15位伤者分别送往台北内湖三总医院3名、忠孝医院3名、松山空总3名、汐止国泰医院2名、台北医院2名及台安医院1名接受治疗，另1位旅客已出院，11位旅客仍在搜救中，2名地面伤者在医院救治中。

复兴航空启动保险理赔

台湾复兴航空确认失事后，多家保险公司也开始进行排查理赔。截至目前，太平洋产险初步确认参与共保相关旅行社责任险，有3名乘客投保人身意外伤害保险，总保额为52.2万元。太平洋寿险已核实到有10人投保旅游意外险，意外身故保额每人30万元，另有1人投保了意外身故保额2万元。中国平安初步发现寿险客户7名，养老险疑似客户5名。另外，两岸合资的陆家嘴国泰人寿已实行两岸异地核理赔服务。

蛙人搜救范围扩大至2公里

复兴航空GE235航班坠河的搜救行动持续进行，并扩大搜救范围至2公里，往下游寻找失踪乘客。

从打捞出飞机可以看出飞机尾部较为完整，但疑似还有其他的客舱部分仍未发现，军方已经出动蛙人部队、会同消防潜水人员持续打捞残骸。

另据民航局派驻前方指挥中心人员昨日上午回报，机头已经被压扁，与货舱、客舱挤压在一起，“看不出完整性。”

幸存空姐：“我以为这次要死了”

送台北医学大学附属医院的幸存空姐黄敬雅，在这起空难中肋骨骨折、肺挫伤、肾挫伤出血，家属接到消息赶来探视，黄敬雅一看到家人，随即情绪崩溃地大哭说：“我以为我要死了！”

黄敬雅虽受到重伤，但伤势状况还算稳定。黄敬雅的阿姨转述，黄敬雅说她坐在飞机的尾端，飞机失事时从碎裂

的机舱中爬出来，忆及当时的状况，黄敬雅几乎情绪崩溃。家人赶紧安慰她，“没事就好，人平安就好。”

去年澎湖空难，黄敬雅原本是机上的乘务员，但与同事换班逃过一劫，这次又大难不死，虽然人身受重伤，但直说“大难不死，必有后福。”

厦门一家三口人获救

厦门的颜春伟一家很幸运。当时，有媒体拍摄下现场救援画面，随即他的朋友欣喜地认出，画面上一位抱着小孩的男子正是颜春伟，而他的妻子正倚靠在他身后。据了解，颜春伟是厦门电信

的一名员工，怀里穿着黄色救生衣的孩子是他的女儿，10岁的颜依锦。被救援时，这一家三口只受了轻伤，意识清醒。目前，骨折的颜春伟正和轻伤的女儿在台北松山医院接受治疗。

大陆旅行团提前返乡遇不幸

根据旅行团行程资料，复兴航空坠河客机上的两个来自厦门的大陆旅行团，共计31人，在台湾分别由德运旅行社、飞扬旅行社接待，赴台参加6天5夜行程，都于4日踏上回程。其中飞扬旅行社成员原本是要搭乘复兴航空的下午班机，但后来提前返乡，却遇到客机坠河意外。

有报道称，飞扬旅行社的11名团员及4名随团自由团员，在领队陈艺榕和导游张唐荣带领下，1月30日从厦门搭机抵达高雄，一路由高雄、阿里山、日

月潭，玩到台北。

依照团体行程，飞扬旅行社团员原本是要在4日搭乘13时起飞的复兴航空GE237回到金门，再搭和平之星客船回到厦门，却在上午搭乘复兴航空GE235班机，遇上坠河事件。

德运旅行社的16名团员则是参加观光局批准的优质团行程，同样在1月30日抵台，从垦丁玩到台东伯朗大道、太鲁阁国家公园，往北拜访九份、台北故宫，按行程搭乘GE235飞机，预计下午从金门水头搭和平轮回到厦门五通。



河南女孩2岁走失 23年后回家

2月4日，河南省宜阳县城关镇一座普通的家属院大门前，梁氏夫妇紧紧搂着走失23年的女儿泣不成声，他们喃喃念叨着：“宝贝回家啦，回家啦……”这句话，他们等了整整23年才说出口。

1992年，2岁多的梁倩在矿口与家人走散被辗转拐卖到商丘市，成年后远嫁郑州中牟县，如今育有一女，已经半岁。而她的亲生父母则辞掉工作，靠打零工维持生活，踏上漫长寻亲路。23年来，梁氏夫妇从来没有放弃过寻找自己的女儿。记者从网上看到寻找梁倩的帖子这样写着：梁倩，1989年出生，1992年在宜阳县城矿口十字路口失踪。1992年5月5号下午，阴雨天，倩倩和邻居家的小男孩在他家玩。当时爸爸出去修电扇，回来的时候找倩倩没找到，听邻居家的妈妈说倩倩到矿口加油站找爸爸，没找到，随后听认识爸爸和倩倩的人说，在宜阳县城矿口十字路口，公路边上见到被一个谁都不认识的十七八的姑娘领着走。多年努力无果，让梁氏夫妇愁白了头发。

在他们绝望之际，洛阳市“宝贝回家”志愿者协会伸出了援手。通过网上发布求助帖、多地联查等方式，志愿者们收到了从商丘传回的信息，他们马上联系洛阳市公安局打拐办，警民联手，终于找到了梁倩，这才有了宝贝回家这感人的一幕。



新疆牧民捡到重7.85公斤金块 形似中国地图

新疆青河县一牧民萨吾特上周意外捡到重7.85公斤左右的一块狗头黄金，这块黄金酷似中国地图。

捡到这块狗头金的主人是一个牧民，生活并不富裕。今年不料收获了这块7.85公斤的天然金块。据说发现时，这块大金块几乎就是裸露在地面上的。住在牧民定居房中的萨吾特一家这几天家中亲朋好友盈门，都想一睹这难得一见的奇物。

该天然金块长约23厘米，最宽处约18厘米，最厚处约8厘米。更为奇特的是，该天然金块有如人工镂空艺术品一般，牧民们说看起来有点像中国地图。不同的角度能够看出不同的造型，像一只大脚印，还像一个人坐在山巅……金块镂空处集聚着的是一些砂石和泥土，黄色的土色也难以掩饰住黄橙橙金子的颜色。



上海女青年举牌 抗拒父母春节逼婚

年关将近，一大波“中国式逼婚”潮正在接近，逼婚与反逼婚的拉锯战即将上演。前日，几位女青年手举标语出现在上海闹市区，无声地抗议亲友的逼婚行为，其标语上写着“妈，过年回家别逼婚，我的幸福我主宰！”

(本版稿件据新华社)